
GOPIE PROCES VERBAL DE CONSTAT

L'AN DEUX MILLE DIX NEUF
ET LE TREIZE FEVRIER
DE 14H30 A 15H00

A LA REOUETE DU :

Syndicat des copropriétaires de l'immeuble sis 208 rue du
Faubourg Saint-Denis 75010 Paris, représenté par son syndic
en exercice Ia société GESTION TRANSACTIONS DE
FRANCE GTF, société anonyme immatriculée au registre du
commerce et des sociétés de Paris sous le numéro 572 032 373
ayant son siège social 50 rue de Châteaudun 75009 Paris
agissant poursuites et diligences de son représentant légal,

Ayant pour avocat constitué Maître Alain DE LANGLE, avocat
inscrit au Barreau de Paris, domicilié 57 rue de Passy 75016
Paris.

Agissant en vertu de l'expédition exécutoire d'un jugement
rendu par le Tribunal de Grande Instance de Paris en date du 22
jûn 2017, signifié le 05 juillet 2017 et à ce jour définitif ainsi
qu'il appert d'un certificat de non appel en date du 13 décembre
2017 ;

Et suite à un commandement de payer valant saisie immobilière
délivré par acte de Maître Didier AVALLE en date du 28
novembre 2018.

J'ai été mandatée par Maître Alain DE LANGLE afin de dresser
le procès-verbal de description des lieux en application des
dispositions des articles R322-l à R322-3 du code des
procédures civiles d' exécution.

DEFERANT A CETTE REQUISITION,

Je, LEA DAVID-BOSC, Huissière de Justice de la S.C.p.
DIDIER AVALLE ET XAVIER AVALLE, pTès Ie TRIBT]NAL
DE GRANDE INSTANCE de Paris, y résidant l0 rue du
Chevalier de Saint-George, 75001 Paris, soussignée,

Me suis rendue ce jour à 14h30 au 208 rue du Faubourg
Saint Denis 75010 Paris, où j,ai procédé aux constatations
suivantes en présence de :r Monsieur Aymeric RAPHARD et Monsieur

ELFARD, diagnostiqueurs de la société DE
QUENETAIN,



L'IMMEUBLE

I s'agit d'un immeuble en copropriété comprenant quatre
bâtiments dont les façades sont en bon état général.

Le syndic de l'immeuble est la société GESTION
TRANSACTION DE FRANCE (GTF), 50 rue de Châteaudun
75009 Paris.

L'APPARTEMENT

Je me présente devant la porte de l'appartement situé au rez-de-
chaussée sur cour du bâtiment D où je rencontre Madame Sylvie
AUBRY à qui je décline mes nom, prénom et qualité ainsi que
l'objet de ma visite. Elle m'autorise à entrer dans son
appartement accompagnée des diagnostiqueurs afin de dresser le
procès-verbal descriptif des lieux.

Conditions d'occupation :

L'appartement est occupé par Madame Sylvie AUBRY qui me
déclare être titulaire d'un bail d'habitation non meublé depuis
2011 pour un loyer de 620 euros mensuel et des charges de 80
euros mensuelles.

Elle me déclare ne plus payer de loyer parce que l'appartement
fait l'objet d'un arrêté d'insalubrité en date du l0 décembre
2008 dont elle me transmet une copie que j'annexe au présent
procès-verbal.

Description :

L'appartement est situé au rez-de-chaussée du bâtiment D avec
accès direct depuis la cour.
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Il s'agit d'un appartement de deux pièces composé d'une pièce
principale donnant sur la cour desservant une chambre avec salle
de bain.

Pièce à vivre :

J'accède à la pièce à vivre directement depuis la cour par une
porte vitrée.

Le sol est recouvert d'un carrelage à l'état d'usage.

Les murs sont recouverts de peinture à l'état d'usage. Le mur
donnant sur la cour présente d'importantes traces d'humidité,
notamment des traces de coulure et des moisissures à plusieurs
endroits, notamment autour de la porte et sous les fenêtres.

Le plafond est recouvert d'un faux-plafond à l'état d'usage

La pièce est éclairée par :

- Les vitrages de la porte d'entrée,
- Un puit de lumière en pavés de verre en partie haute du mur

à côté de la porte d'entrée,
- Une grande fenêtre barreaudée donnant sur la cour avec

deux vitrages fixes de part et d'autre de la fenêtre.

Cette pièce comprend un coin cuisine dans lequel les murs sont
recouverts de carrelage, juste en face de la porte d'entrée.
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Chambre:

J'y accède depuis la pièce à vivre.

Le sol est recouvert d'un parquet flottant.

Le mur donnant sur la cage d'escalier côté cour présente de
larges traces d'humidité et notamment des auréoles et des
moisissures.

Le plafond est recouvert d'une peinture qui fissure et se décolle.

La pièce est éclairée par un petit puits de lumière en pavés de
verre en partie haute du mur donnant sur la cage d'escalier côté
cour.

Salle de bain :

J'y accède depuis la chambre.

Le sol est recouvert d'un carrelage ancien et en mauvais état.

Les murs sont carrelés sur deux tiers de la hauteur. Le carrelage
est ancien et en mauvais état.

En partie haute, les murs sont recouverts d'une peinture en
mauvais état. Elle cloque, fissure et présente d'importantes
traces de moisissure dans la douche.

Dans cette pièce, il existe une douche, un WC et un lavabo qui
sont anciens et en mauvais état. Plusieurs careaux de carrelage
sont fendus dans la douche.
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N'ayant plus aucune constatation à effectuer je me suis retirée.

Les photographies ci-dessus ont été prises par moi-même
lors de mes constatations.

Et de tout ce que dessus, j'ai dressé le présent procès-verbal
pour servir et valoir ce que de droit.

Le présent acte comporte six pages.

Coût:

Émolument Art A444-28
Transport Art A444-48 :

220,94 C

7,67 C

Sous-Total H.T :

Montant TVA :

Taxe forfaitaire ann. 4-8 I 3'b

228,61e
45,72 C

l4,gg €
TOTAL TTC :

L'Huissière
de Justice :

289,22 C
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PREFECTURE DE PARIS

Direction des affaires

,s.gLit{res et sociales de paris
:*"'P§*Hs"-*r.*,**.,csP206rLrr3t26Yr4),y' dossierno: 08060209

annÊrÉ
déclarant l,état d'insalubrité du logement situé

de l'immsulls sis 208, rue du F,aubourg Saint Denis à Paris Iet prescrivant les mesures appropriées pour y mettre fin

)ç

LE PRÉF'ET DE LA nTcToN DTILE-DE-FRANCE
PRÉTET DE PARIS

Officier de Ia Légion d,Honneur
Commandeur de l,Ordre National drr Mérite

vu Ie code dela santé publique, et notamment les articles L.1331-26 à L. 1331-3 l,L. 1337-2,L.1337-4 erR. 13314 àR. r33i-11 ;

L.52Ji;1" 
code de la construction et de l'habitation, et notamment ses articles L. 111-6-i etL.52l-l à

Vu le code du tavail, notarnment son article L.235-l ;

vu Ia loi n"70-612 da l}juillet 1970 dite loi vivien g!*t à faciliter la suppression de l,habitat
,ëilÏt, 

modifiée par ta toi n"2006-872 du 13 juit[t ,0ô*;i"àiu*Ji.r, national pour re

vu I'ordonaance no 20a7-42 du ll janvier2007 relative.au recouwement des créances de l,Etat etdes communes résultant de mesures de lutte conhe I'habitat insauure à"il;;;;ü"
vu I'anêté interpréfectotal n" 2006-247--3 du 4 septembre-2006 relatif au conseil départemental del'environnement et des risques sanitaires et techaologiques de i*i, ,

vu l'arrêté interpréfectoral no i008-154-1. du 2 juin 2008 portant nominaüon au conseildépartemental de I'environnement et des risques sanitaires et iechnologiqrà, J" puÀ 
;

vu I'arrêté préfectoral n" 2008-308-18 du 3 novembre 2008 portant délégaüon de signature à

ffiË:ffi:i:fi?iff;ii:ïËî des affaires sanitaires et sociares dê p*;: J r *r",i** àj;ïiô-;

vu l'arrêté préfectoral no 2008-309-2 du 4 novembre 2008 du directeur des affaires sanitaires etsocialcs de Paris portant subdélégation de signature à Madame M-arie-Angèil avonEu, adjointe audirccteur' Madamc catherine BERNARD, adjointe au directeur et Monsieur"François pETIT, atljoint audirecteur, et à divers fonctionnaires de leur direction ;

75, rue*'ï::î::,]i:::ï1. cEDËx 17 -0158 5711 00
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vu Ie rapport du service ùechnique de l,habitat de la ville de paris en date du 12 août 2008' concluant

[TirsatuUrite du logement susvisé ;

1. Humidité de condensation :
due à I'insuflisance de dispositif effïcace et réglementaire pour assurer l,aération du logement

2 ité s tes ux otable et usé v dans Ie lo t-]'èt-en
narties communes n mment sur le mur de facade arrière:
due à I'état précaire des installations sanitaires non étanches de leurs canaüsâtions et de .leurs
pourtours, notamment de ltévier et de la douche.

3. fnsuffis nce de n contre les intempéries :

F o" r-. lry:I de visite de contôle du service Technique de l'Habitat de la ville de Paris en date

'do 16 octobre 2008 confirinant l'insalubrité du logement..rrirg ;

Vu l'avis émis le 27 octobre 2008, par la forrnation spécialisée du conseil départemental de

I'environnement et des risques sanitaires ef technologiques dË paris, sur la réahté et les causes de

l'insalubrité du logement suwisé et res mesures propres Àfremédier;

Considérant que I'insalubrité constatée dans ce logement constitue un danger pour la santé des
personnes qui l'occupent, notamment aux motifs suivants :

i

I\
due r

proc
au mauvais état du revêtement extérieur de Ia façade du bâtiment (parties commures), traité par
:édure parallèle.

4. rnsécurité des ners nnes
due à Ia dangerosité des installations électriques.

Considérant que la formation spécialisée du conseil départemental de l'environnement et des risques
sanitaires et technologiques de Paris, conclut à l'insalubrité et à la possibilité d'y reméd.ier ;

Sur proposition du directeur des affâires sanitaires et sociales de Paris ;

ARRÊTE

Article 1". - Le logement situé bâtiment D rez-de- orte te cour
cadastrales 1AH20 -lot de copropriété no Il7),propriété de
45,rae Dombasle -93130 NOISY LE SEC, est déclaré insalub

, Mademoiselle VIETTI Hélène, dômiciliee
re à titre remédiable, pü le prése,:rt anêté,

Article ?. - Il appartient à la personne mentionnée à l'article 1" du présent arrêté, en qualité de
propriétaire, de réaliser toutes mesures nécessaires afin de remédier à f insalubrité constatéi et cà aaos un
déIai de IIIIIT MOIS. à compter de la notification du présent arrêté, à savoir :

1. Afin de faire dura t Ia condensation slyganifeste:* 
exécuter tous fravaux nécessaires

dans Ie logement
pour assurer ré'flementairement ltaération générale et permanente *

Agsurer la compaübilité du système d'aération aux irtstallations de gaz ou appareils de combustion
éventuellernent exisfants. ,,.
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tous travrux nécessaires pour assurer I'étanchéité ct Ie bon fonctionnement des
d'alimentatiou en eau et de vidange des appareils sanitaires et l'étanchéité aux

(sol, parement mural, joint autour des bacs) notamment de I,évier et de Ia douche.

s. AIin de faire cesser I'insécurité des personnes i
iiruFt" técurité des installatt"* él".tnq,*r générales et particulières de manière qu,elles ne

nuissell être cause de trouble pour la santé cles occupants. Prendre toutes rlispositions pour
permetke que Ia remise en service des installations se fasse en sécurité, notamment pr. l" purrog. ,1,
consuel ou de tout organisme reconnu par les autorités européennes.

4.

de

Ces mesures dewont ête réalisées avec toutes les précautions nécessaires
personnes (notamment les risques liés au plomb ou à l,amiante) C

co
cvf)
a

Les mestres prescrites ci-dessus doivent être réalisées, sans
administatiysg éventuellement nécessaires, ni des droits des tiers.

Àrticle 3. - Les dispositions de I'article L. l33l-2g-2 du code de la santé et des
articles L.521-1 & suivants du code de la constuction et de l'habitation (reproduites en annexe du pésent
arrêtQ sont applicables dans les conditions prévues par l'article L. 521-I du codeprécité.

LO

I

Article 4. - La mainlevée du présent arrêté d'insalubrité ne poura être prononcée par le préfet de
Paris qu'après constatation de l'exécution des mesures destinées à rernédier à l'insalubrité ainsi que de leur
conforrrité aux prescriptions du présent arrêté, par l'autorité administrative compétente, à savoir le service
technique de l'habitat, représentant le Préfet, sis 17, boulevard Morland à paris 4ê,..

La propriétaire tient à la disposition de l'administration tout justificatif attestant de la réalisation des
mqsures prescrites par le présent arrêté.

. Article 5. - Le présent arrêté sera publié à Ia conservation des hypothèques clont dépend l,immeuble,
aux frais de lapropriétaire.

. . ,-.44§lg§- - Faute pour la personne mentionnée à l'article 1" du présent arrêté, de se conformer dansle délai ci-dessus fixé .aux 
prescriptions qui précèdent, el[e. y. sera contrainte par toutes les voies de droit

confomrément à I'article L.133L-29 du code de la santé publique, et les frais àe p.oceaure engagés à sonenconte par Ia vi-lle de Paris, du fait que les prescriptions administratives n'auraient pas été exécutées dans
ce délai, seront mis à sa charge.

Article 7;- Ainsi qu'il estpréw à l'article L. 1337-4 du code de Ia santé publique, serapuni d,rur
emprisonnéingnt'de tois ans et d'une amende de 100.000€, le fait, a.o-fi.r de la notification de la* réunion de la formation spécialisée du conseil dépanemental de I'enviio*"**lrt des risques sanitaires et *-
technoloeiq.Ï-es'de Paris, prévue par 'loarticle L. nlt-Zl du code de Ia santé publique, de dégrader,
détériorer, détruire.les,t?la*. og de l9s rendre impropres à I'habitation de quelqu" fuçon q*;; ,*,î;;
le but dlen faire pârfir le§:occvpaats;:;*, , t,t.',
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Sera puni de Ia même peine le fait de :

I 7":''"" ' remetfre à disposition des locaux vacants ayant étédéclarés insalubres, en application de l,article',,y. ... L. 1331-28 de ce même 
"oal.-*

. Enlrn' ainsi qu'il est dit à l'articleL.521-4 du code de la construction et de l,habitation, pouffontégalement enhaîner les mêmes peines :

toute menace ou tout acte d'intimidation à l'égard d'un occupant en we de le contraindre àrenoncer aux droits qu'il détient en applicationîes articles L.521-l àL.5zl-3 du code cle laconskuction et.de I'habitation, r"produiis ci-apres ;--- la perception d'un loyer ou toute autre somme en contrepartie de l,occupation clu iogement, ycompris réüoactivement, en méconnaissance du I de l,article L. 521-2 ;- ' le refirs de procéder à I'hébergement de l'occupant, bien qu'étant en mesure de le faire.

/

Toutefois, I'exercice d'un recours adminisfuaüf aura pour effet d'interrompre le délai de reco,rs
contentieux, qui recommencera à courir à compter de Ia récepion de la décision valant rejet de la demande,
ou de son rejet imFlicite.

Article 9. - Lepréfe! le secrétaire général de la préfecture de Paris, le directeur des affaires sanitaires
et sociales de Paris, Ie maire de Paris, sont chargés, chacun en ce qui le concerne de I'exécution du present
arrêté qui sera notifié conformément à l'article L.1331-28-1 du code de la santé publique.

POUR ÂMP

lngénieur

Mme

it
it'{

Fait à Paris, le rT 0 §rc, u00g

Pour Ie préfet de larégion Ile de France
préfet de Paris

et par délégation,
. le directeur des affaires
t,_ sanitaires et sociales de paris

{ L-
Philippe COSlll


